

# 常州“三水”统筹治理注重实效

## 北京、上海、深圳、广州等100多个城市前来学习借鉴

本报讯(郑雨露 董阳 杨宽)眼下正值夏秋之交,位于长江北路东侧的一片生态湿地涵养区内,水面碧波荡漾,水体清澈见底;不远处,几只水鸟绕着水生植物嬉戏翻飞,水面更显灵动……这片建在常州江边污水处理厂区内的生态湿地,总面积达11.2公顷,作为污水处理厂与自然河道之间的过渡段,发挥着生态系统的净化修复作用,最大限度保证水资源的生态活性。

这片湿地经过生态净化,进一步降低了江边污水处理厂的中水污染物排放量,化学需氧量、氨氮、总氮和总磷每年分别减排262吨、20吨、35吨和1.5吨。这是我市着力推进水生态、水资源、水环境“三水”统筹治理的众多举措之一。

“水环境综合整治是一项复杂的系统工程。常州早在2006年就启动了水环境综合整治,由环保、城建、水利等多部门和辖区政府协同推进,目前已基本做到污水管网全覆盖和污水全收集、全处理,从水污染源治理发展为水环境、水生态、水资源‘三水’统筹治理。”市排水管理处处长许光明说。

围绕构建“三水”统筹治理新格局,我市近年以“系统谋划,综合治理;标本兼治,注重实效”为建设思路,积极谋划,主动作为,有序推进各项治水工程。

在水环境方面,我市一贯坚持

“规、建、管、养”一体化和“雨污共管”管理模式,注重规划的前瞻性、科学性,坚持全系统高标准建设管理、全覆盖科学运行养护管理、从源头到末端的内外系统管理,实现具有鲜明特色“一家管、全覆盖”的常州运作模式。

在水生态方面,我市探索河道“居民亲水”的治理策略,在主城区全面实施老城厢清水工程,通过建设超磁净化补水泵站、打造“水下森林净化系统”,让市河清水绿岸、鱼翔浅底的美景出现在百姓身边。

在水资源方面,我市以“节水减污、中水回用”为基本出发点,开展再生水资源化利用示范。目前我市中水回用范围已涵盖工业用水、能源利用、生态补水和市政杂用等,城市污水资源化利用率超过25%,位于全省前列。在建的江边污水处理厂五期工程也包含高品质再生水回用项目,将采用“超滤+反渗透”处理工艺,形成硬度、盐分等多项指标优于自来水的优质再生水,以用于印染等工业生产,成为部分工业企业的第二水源。

我市“三水”统筹治理工作吸引了北京、上海、广州、深圳等100多个城市前来学习借鉴。日前,常州市排水管理处当选中国水协城市排水分会副主任单位,是全国唯一获此殊荣的地级市城市单位。

## 新北区创新执法方式

### 应急管理“综合查一次”

本报讯(吴燕翎 柏卫俊 陈骁)记者近日获悉,新北区应急管理局创新执法手段,研究制定出台《新北区应急管理“综合查一次”重点检查事项清单》,实现不同类型企业、重点监管领域的“一站式”监督检查。

据悉,《清单》聚焦企业主要负责人职责落实、重大事故隐患查处、较大以上安全风险管控、小微企业现场安全管理,将生产经营单位按照行业领域分类标准进行具体化细分。企业管理人员、政府监管人员、安全专家在监督检查、行政执法、指导服务过程中,

按照重点突出、类型合并、务求实效的原则“照单抓药”,补齐企业安全生产领域短板弱项,提升企业安全生产管理水平。

新北区应急管理局表示,将始终坚持问题导向、目标导向,有效提升企业主体责任、主要负责人履职、安全管理人员履职“三个清单”检查质效,强化重点环节现场监管,紧盯重大事故隐患、较大以上风险、隐患整改闭环“三个目标”,强化检查前服务指导、检查中规范严肃、检查后跟踪反馈“三个阶段”,促进高质量发展和高水平安全良性互动。

## 江南农村商业银行

### 助力民生有“医”靠

本报讯(徐杨 商靖莹)看病交费不用带医保卡,也无须在窗口排队,通过手机就能挂号、完成医保结算……全国统一的医保信息平台全面建成以来,医保结算更加便捷,“医保码”的应用更加普及。

江南农村商业银行积极响应国家建设“健康中国”“数字中国”的号召,立足医疗业务的业务特点与发展趋势,将手机银行App接入国家医保信息平台渠道,支持用户便捷注册医保码。从2021年至今,在该行App注册医保码的参保者累计达78.3万人,约占全市基本医保参保人数1/6。通过一系列有实践成效、有人文关怀的积极举措,该行与我市卫生部门、医疗机构一道,

共同建设“以人为本”的智慧医疗体系,为常州深化医疗保障制度改革提供金融助力,推动金融与民生福祉互联互通。

“医保码”是近年来江南农村商业银行积极探索“智慧医疗”的一个缩影。目前,该行的“智慧医疗”项目已经从单一在医疗机构投放自助服务终端,逐步转向以科技赋能、金融加持的方式,将更多的优质金融服务嵌入医疗场景。提升医疗服务便利化水平的同时,该行通过供应链金融、现金管理、存贷款业务等金融产品,持续将“金融活水”注入医疗系统,为医患双方提供更加安全、优质、便捷、高效的金融服务,助力人民卫生事业健康发展。

## 让文明之光为国庆游添彩

### 我市不断丰富红色旅游产品供给

本报讯(朱雅萍)在全市上下喜迎国庆之际,常州文旅市场充分运用好旅游活动这个开展爱国主义教育的重要载体,将在国庆节期间不断丰富红色旅游产品供给,同时积极引导广大游客以良好言行、文明举止维护国家和城市的良好形象,用实际行动弘扬爱国主义精神。

常州三杰纪念馆围绕国庆主题,推出红色“1+

N”实景思政课、主题仪式教育、文化惠民活动、“五史”学习等活动等6个类别主题活动,并细分为行走的思政课、“纪念馆里的小剧场”沉浸式演出、常州三杰纪念馆国庆升旗礼、露天影院《觉醒》惠民公益观影活动等18场文旅活动,弘扬常州三杰的革命精神,激发市民的爱国热情,推广传统文化,加强精神文明建设。

我市其他景区景点

也将在国庆节推出丰富多彩的爱国主义旅游活动。

在丰富产品供给的基础上,我市还注重将爱国主义精神融入文明旅游引导工作。文旅部门要求景区景点和旅行社要做好文明出游提示,对游客的不文明行为及时进行提醒与规劝,让中华优秀礼仪传统成为旅游者的习惯,让“旅途中的爱国主义教育”取得更大成效。

## 武进推出“文博场馆+”文化大餐



本报讯(记者殷雯馨 图文报道)国庆佳节将至,武进各文博场馆人气持续升温,推出夜场活动、上新主题展览、搭载市民艺术季,为市民献上家门口的文化盛宴。

“文博场馆+夜游”。9月27日至29日,武进博物馆开展“夜游武博 乐享佳节”夜场延时开放活动,延时开放至21:00,20:30停止入馆。其间,武进博物馆将携手武进锡剧团、常州市滑稽剧团献上《珍珠塔》《天要落雨娘要嫁》《全家福》等剧目,同步推出“玉润中华”玉牌制作、“闪闪红星”玻璃板手绘、“挂你心间”曲艺头冠制作、“不‘漆’而遇”非遗漆扇体验等活动。

“文博场馆+主题展”。“看见——首届凡人书画展”将于9月27日亮相西太湖美术馆,共展出一百件作品,涵盖了国画、油画、书法、剪纸等,以平凡人的创作视角,观照社会群像的百态景观。

“文博场馆+艺术季”。9月12日至10月7

日,武进区举行第十二届市民艺术季,围绕“日出阳湖·风雅江南”主题,开展一系列文化活动。武进区文化馆从9月23日起举办“盛世华章 非遗同行”精品展,展出象牙浅刻、常州烙画、糕团堆花、马杭木雕、陶艺雕刻、俞氏棕编等项目传承人的作品;武进区藏书票博物馆于9月21日至26日开展第八届东书房公益书画展,于9月12日至10月31日开展“迹·忆”庆祝新中国成立75周年特别展。

武进区文化馆从9月23日起举办“盛世华章 非遗同行”精品展,展出象牙浅刻、常州烙画、糕团堆花、马杭木雕、陶艺雕刻、俞氏棕编等项目传承人的作品;武进区藏书票博物馆于9月21日至26日开展第八届东书房公益书画展,于9月12日至10月31日开展“迹·忆”庆祝新中国成立75周年特别展。

综合信息

0519  
86685553  
86677993  
地址:常州和平  
中路413号报业大厦南辅楼311室

真矿泉 更养人

订水热线: 0519-85101717

#### 遗失声明

·常州市千叶贸易有限公司遗失法人章(黄海峰)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·王雪艳遗失太平洋保险公司营销员执业证,执业证号:00001532040080002023000968,声明作废

·常州创新园林工程有限公司遗失收据1份,编号:5889474,金额:10万元整,声明作废

·天宁区茶山赵顾汽车维修部遗失税务登记证正本,税号:苏税常字32108819781125611501,声明作废